

•流光碎影——

端午札记

又是一年端午时，我们却少有节日的感觉，竟不知该咋过，也慢慢忘却了过端午节的现实意义。

韩国曾筹划把端午节“申请专利”，在网上引发热烈讨论。如此对比，相信大家会若有所悟，今天的端午，现在的节日我们该咋过才会更有意义？人们可曾记得端午为何而过？对于今天的我们又有何种启示？端午节主要是纪念我国古代的伟大诗人、世界四大文化名人之一的屈原。唐朝文秀有一首诗，酣畅淋漓地抒发了对屈原的敬佩和慨叹：“节分端午自谁言，万古传闻为屈原；堪笑楚江空渺渺，不能洗得直臣冤。”

关于端午的由来还有一说：江浙一带为纪念春秋时期助吴伐楚而后被听信谗言的吴王夫差赐死的大夫伍子胥。

遥想忠良话朝阳，恰逢今日莫凄凉。仔

细了解这些史实，我不由得感慨良多，为何自古忠良命运多舛、时运不济？不过，即使如此，这些人仍“老当益壮，宁移白首之心；穷且益坚，不坠青云之志”。他们的故事告诫世人，面对崎岖不顺当自强自信、乐观向上。

一位哲人说过：“任何时候都不放弃希望，耐心等待，涅槃省过，乌云散尽后，阳光自然会垂青于你。”可见先苦后甜也未尝不是一件好事。人生路上不如意事常八九，只要我们领悟“舍得”的真谛，不轻易将暂时的挫折归咎于命运不公而幽怨抑郁、放弃努力、自暴自弃；只要潜心思考、耐心磨炼，我们定会攻克难关、茁壮成长，成功也必然离我们不远。

我想，这大概就是我们纪念屈原，重提端午的另一个意义所在吧。

(中储股份洛阳分公司 李恒先)



•咱爸咱妈——

那些白发啊

回到久别的家，一切依然那么熟悉，我听到父母亲切地喊着我的乳名，心里暖暖的，仿佛又回到了曾经在他们面前撒娇的年纪。

母亲把早已做好的饭菜热了热，父亲仍像以前一样，把好吃的往我碗里夹。

吃完饭，我与父亲聊天时，突然发现他的鬓发已经白了，头上也有了零星的白发，那些白发是那么刺眼。

在我的印象中，父亲的头发很黑，但不知从何时起出现了那么多白发。还记得在我

上学的时候，父亲总是对我说：“来看看我头上有没有白头发，要是有就把它拔下来。”

长大后，我离开了家，不知道有多长时间没有拔父亲的白发，以至于现在想拔也拔不完。看到父亲的那些白发，我心里酸酸的，赶紧转移视线，怕我的眼泪掉下来。再仔细地看他那张饱经风霜的脸，我才发现，皱纹已经不知不觉地留在他的额头、眼角。

我和母亲去逛街，给他们买了一些衣服。父亲感慨地说：“以前都是我给你买衣服，现在轮到你给我买衣服，突然感觉自己

(龙门煤业有限公司常村煤矿 柴洋)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

同题作文

本期话题:我身边的共产党员

大爱无声铸师魂

从教8年来，我不断地从优秀党员教师身上汲取强大的精神力量，李显贞就是我的榜样。

李显贞是我校退休教师，共产党员，现居北京。前不久，学校党支部收到李显贞同志的来信，信中写道：

学校党支部：退休19年来，我的心时刻没有离开过党组织。生活中我是严于律己的，北京市号召防沙治沙，我为植树捐款700元；1998年大水灾，我又捐了1000元，我觉得捐款后有一种尽责的愉快。

现在，我还计划做三件事：第一，我的医疗卡没有使用过，我如果能像现在这样健康平安到最后，医疗卡上不会花去太多的钱，我计划把它捐给洛阳市红十字会，用在艾滋病的治疗方面；第二，我决定捐献眼角膜；第三，我要捐献遗体。

多么朴实的语言！这是一名老党员的心声，她把自己的青春都献给了党的事业，还打算离世后捐献眼角膜和遗体。她在用自己的行动践行着党的宗旨，她那炽热的情怀深深地感染了我。

她也许不能做到完美，但要力争做到优秀；她也许不能做到优秀，但也要用点点滴滴的奉献，为教育事业添砖加瓦，因为她始终牢记着：自己是一名共产党员！

(洛阳市教育局直属第四小学 田书哲)